

快递、外卖小哥成了民警“合伙人”

市南区推行“警格+网格”深度融合 让居民安全感“满格”

3月25日记者从公安机关了解到，今年以来，市南区已连续多日零刑事发案。这不仅凝聚着公安机关的努力，也和群众的支持密不可分。自从市南公安分局推行“警格+网格”融合机制以来，民警不断扎根社区，工作在群众身边。在网格员、外卖骑手、快递小哥协助下，社区民警更加了解社区，活跃在社区里的各类群体，也用实际行动支持社区民警。

和外卖骑手交友 社区民警更熟悉辖区

3月14日下午3时许，珠海路派出所社区民警黄生敏穿戴好装备，准备在香港中路商圈东部巡逻。在漳州二路附近，除了居民住宅区，路两侧有奶茶店、小吃店等商铺，这片区域的日常外卖单量一直位于市南区第一位。

黄生敏负责的辖区，有3100多户、共13000多名居民。这里的流动人口多、娱乐场所多、小商铺多。因为辖区遍布小吃店，常年有大量骑手聚集在街头巷尾等待接单。“外卖骑手每天走街串巷，小区的单元楼里有什么变化他们最熟悉。”黄生敏巡逻时向外卖骑手咨询社区里当天的情况。

“那边有外卖快递驿站，不忙的时候，可以去充电或休息。”黄生敏每次见到在路口休息的外卖骑手，都会上前提醒。时间一长，越来越多的外卖骑手认识了黄生敏。目前，黄生敏手机里存着五十多名外卖骑手的手机号。这一年多时间里，他在骑手们的帮助下更加熟悉社区，越来越多的骑手也通过他了解了社区公安工作的重要性，积极参与和支持。

路遇草坪火情 青岛好人组团灭火



公交驾驶员奔向起火点。(公交供图)

本报3月27日讯 近日，在崂山区松岭路附近的一处草坪发生火情，火势迅速蔓延，情况十分危急。行至此处的公交崂山公司两名驾驶员发现后果断停靠，迅速冲向起火点，与附近公司保安一同展开紧急扑救。

25日，383路驾驶员刘专智和388路驾驶员温成明驾驶车辆行驶至崂山区松岭路附近时，发现前方草坪浓烟滚滚。面对突发情况，温成明毫不犹豫，将车停靠在安全地带后迅速取出车载灭火器，跑至现场对火焰进行喷射。紧随其后的383路公交车驾驶员刘专智看到后，也立刻拿起灭火器奔向起火点，与附近公司保安人员合力控制火势。在大家的紧密配合下，火情很快被扑灭。

火情处置后，刘专智、温成明返回岗位，确保公交运营不受影响。现场群众纷纷为两位驾驶员的果敢行为点赞，附近公司工作人员也对他们的英勇举动表示感谢。“看到火情，本能反应就是赶紧灭火，确保大家的安全。”刘专智、温成明表示，作为公交驾驶员，保障乘客和市民的安全是义不容辞的责任。据悉，起火原因初步判定为未熄灭的烟头引燃草坪。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)



社区民警黄生敏(中)和外卖骑手交谈。

快递员报警 老汉邮寄金条被交警拦下

在香港中路派出所，派出所所长进入街道领导班子、社区民警进入社区领导班子，实现警务力量与基层组织的深度融合，编织起“警网联动、人员互融”的基层治理网，实现警务工作与基层组织全方位、深层次无缝对接。在网格员的配合下，公安机关的反诈、反非法集资宣传不断深入社区和各单位，让越来越多的人增强了法律意识。

2024年7月31日上午，香港中路派出所接到江西路一家快递站的快递员报警，一名80多岁的老汉准备寄出五根金

条，重约700克。“2024年6月，我们侦办一起电诈案件中，发现不法分子为规避资金预警，诱骗受害人购买黄金寄出。”派出所民警告诉记者，针对此类新型作案手段，市南公安分局紧急制定宣防对策，让社区民警告知金店和寄递点，一旦发现老年人大量购买或寄递黄金，要第一时间报警。正因如此，江西路这家快递站的快递员及时拨打了110。

民警到场后发现，老人确实遭遇了诈骗：他通过社交软件结识了一名理财师，对方称可以通过内部渠道帮他炒股赚钱，老人信以为真，按照要求购买了黄金准备寄出充值，好在被快递员识破。

“去年3月开始，派出所立足‘主防职能’，推行‘社区民警在社区’和‘警

格+网格’融合机制，将社区民警办公室设置在社区居委会。”市南公安分局相关负责人表示，从那时候开始，越来越多的社区民警“钉”在社区、融进社区，把安全防范前置在社区，有力维护了群众家门口的安全和稳定。

网格员来电 民警挡住“扫码领鸡蛋”

根据第七次全国人口普查结果，截至2020年11月1日零时，市南区60岁以上的老人人口比例达到了25.92%。这个数字远高于全市平均水平，在各区市中位居第一。在云南路社区约10600名居民中，接近一半是60岁以上的老年人。

一边是深度老龄化的社区，一边是社会治安领域面临着新形势和变化，市南公安分局的“警格+网格”融合机制，成为了应对这一状况的有力措施。云南路派出所社区民警吴志刚的办公室搬到社区后，老年人在家门口就能办理申领、换领身份证业务；在治安防范方面，“警格+网格”的模式也初见成效。

去年5月9日，吴志刚的手机响起，原来是社区网格员走访时发现，寿张路有人摆摊称可以“扫码领鸡蛋”。“之前有人通过这种方式向老年人的手机里植入木马，非法获取个人信息。”吴志刚称，为防止不法分子为电诈引流，他到场调查并通知同事们在周边展开紧急排查。

对于很多老年人来说，“有困难，找警察”是印象中的常识。“‘警格+网格’，让派出所在安全防范方面下好‘先手棋’。”市南公安分局相关负责人表示。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影报道

打造青岛城市篮球名片

李宁与青岛国信海天篮球俱乐部达成战略合作

本报3月27日讯 27日上午，李宁(中国)体育用品有限公司与青岛国信海天篮球俱乐部“以城之名 无限可能”战略合作发布会举行，本次发布会以“以城之名 无限可能”为主题，双方达成篮球未来共建计划，此次战略合作不仅聚焦青岛男篮青训体系升级与国际化资源整合，更强调球迷文化共建与本土化深度联动。

发布会上，青岛国信海天篮球俱乐部总经理张北海与李宁集团篮球运动资源管理部总监刘文汀签署战略合作协议。这份协议的签署，标志着双方将共同开创城市篮球与体育品牌深度融合的新篇章。

“以城之名 无限可能”论坛环节上，张北海表示，本次合作将围绕青训、城市篮球、国际化资源引入三大核心展开。李宁集团运动资源管理部总经理郭非表示，李宁已经陪伴了CBA十三年，见证了俱乐部的成长与积淀，希望未来与青岛国信海天篮球俱乐部共同促进青训体系专业化的升级，一起探索职业篮球与城市篮球的融合，继续为中国篮球贡献自己的一份力，携手青岛国信海天篮球俱乐部共同打造青岛城市篮球名片。青岛国信男篮主教练刘维伟指导分享了俱乐部在年轻球员培养方面的一些经验，并期待通过此次合作，可以帮助俱乐部在年轻球员的培养上更进一步。作为李

宁签约球员和俱乐部的主力球员，杨瀚森表示，这次合作是合作共赢，球员获得更多装备与资源的支持，球迷能够通过各种活动更有归属感，长远能吸引更多人参与篮球。

未来，李宁将与俱乐部从多个维度展开合作。首先，李宁公司将助力俱乐部青训培养。青训是篮球发展的根基，李宁公司将与俱乐部携手，共同打造更加科学、完善的青训体系，为年轻球员提供专业的训练装备、科学的训练方法和丰富的比赛机会，助力他们快速成长，为中国篮球培养更多优秀人才。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 奚丕伟)

让老百姓在家门口看北京名医

北京大学人民医院专家王有利入驻青岛市城阳人民医院

本报3月27日讯 近日，北京大学人民医院肛肠外科专家王有利教授团队正式进驻青岛市城阳人民医院。4月1日上午，王有利将在青岛市城阳人民医院开启首次接诊。清明节假期结束后，这位来自“国家队”的专家将开启常态化坐诊模式——每周周二、周四、周六上午，市民可在医院门诊二楼外科诊区的肛肠外科诊室找到他。

王有利作为肛肠科领域的权威专家，其专业能力在领域内享有盛誉。此次入驻，王有利担任肛肠中心主任，将常态化开展坐诊、教学、查房、会诊等工作，着力推进科室的学科建设、人才培养和

专业技术发展，助力医院打造区域医疗高地，为城阳及周边地区百姓带来更优质、更便捷的医疗服务。

北京大学人民医院作为国内顶尖的医疗机构，拥有雄厚的医疗技术和丰富的学科资源。北京大学人民医院青岛医院作为国家区域医疗中心建设单位，始终以提升区域医疗服务能力为目标。通过北大名医的长期入驻和东西院区的同质化管理，青岛市城阳人民医院将以国家区域医疗中心建设为重要抓手，继续深化医疗资源整合与服务能力提升，为城阳及周边地区百姓的健康保驾护航。

(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵)

天气预报

市区

今天	多云
北风	3-5级 3℃~9℃
明天	晴
南风	4-5级 4℃~11℃
明天	
崂山	晴 5℃~11℃
即墨	晴 2℃~11℃
胶州	晴 3℃~10℃
黄岛	晴 5℃~13℃
莱西	晴 0℃~9℃
平度	晴 -1℃~10℃